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!Etablissez les éléments de barème et de correction. 

EC1 (3 pts) : Traitez une question au choix 

a)	
  Montrez	
  que	
  la	
  détermination	
  du	
  salaire	
  peut	
  dépendre	
  de	
  l'intervention	
  de	
  l'État.	
  

b)	
  Expliquez	
  pourquoi,	
  en	
  présence	
  d'asymétries	
  d'information	
  sur	
  le	
  marché	
  du	
  travail,	
  le	
  salaire	
  peut	
  être	
  différent	
  
du	
  salaire	
  d'équilibre.	
  

c)	
  Comment	
  les	
  partenaires	
  sociaux	
  contribuent-­‐ils	
  à	
  la	
  détermination	
  des	
  salaires	
  ?	
  

d)	
  Quelle	
  est	
  l'influence	
  du	
  salaire	
  d'efficience	
  sur	
  le	
  fonctionnement	
  du	
  marché	
  du	
  travail	
  ?	
  

e)	
  Montrez	
  que	
  le	
  salaire	
  n'est	
  pas	
  seulement	
  déterminé	
  par	
  la	
  rencontre	
  entre	
  l'offre	
  et	
  la	
  demande	
  de	
  travail.	
  

	
  
	
  
EC2 (4 pts) :  

 

Vous présenterez le document puis vous montrerez les évolutions de l'emploi qu'il met en évidence. 

 

Champ : France métropolitaine. 

Source : Enquête emploi 2008, INSEE. 

 


